



# 合肥这两处学校周边拥堵点即将改造

星报讯(记者 王珊珊 通讯员 孙悦 肖倩) 合肥市逍遥津小学(金都华庭校区)、南门小学(恒盛花园校区)两处学校周边每天上下学高峰期车流量较大,让周边原本就不宽阔的道路出现“肠梗阻”。12月4日,记者从庐阳区城管局获悉,该两处拥堵点改造工程将于12月下旬开工,预计今年春节前完工,届时将大大缓解这两处学校周边区域的交通压力。

据介绍,合肥市逍遥津小学(金都华庭校区)位于利辛路与灵璧路交口西北角,每天上下学时间段接送学生家长的车辆临时停靠,加剧了交口周边道路拥堵,同时该处经常出现行人横穿马路现象,存在极大的安全隐患。而南门小学(恒盛花园校区)附近丽水路与恒盛皇家花园支路作为城市支路,周边分布有商圈和居民小区,道路开设的出入口较多,现状

道路为双向单车道,导致整体通行效率低,车辆积压严重,交汇地带的交通情况经常拥堵。

为解决该两处交口现存交通问题,保障学生和周边居民出行安全,缓解校园周边片区交通拥堵,庐阳区城管局设施管理中心结合现场实际情况及特点,通过优化路口通行设置、完善道路交通系统、标识等一系列的“微改造”。“我们一方面是通过优化路口通行设置,分离冲突区域,将在道路两侧和中间加装隔离带和安全护栏,减少学校周边的人车冲突。同时增加非机动车行车空间,建设连续的人行道,提高通行效率,化解学校周边区域通行不畅的症结;另一方面将完善周边交通基础设施。在路口增设违停抓拍设施,防止机动车违规停放,并补全交口的交通标志牌,提示过往车辆提前减速,增设过街路段,确保周边行人安全。”该负责人介绍道。



近日,在合肥市包河区西递小学,包河区城管执法大队联合常青街道城市管理部、薛河湾社区开展“小手拉大手”普法宣传活动,为学生们讲解了未成年人保护法、交通安全、城市管理等相关法律法规。“开展多种形式的普法宣传活动,可以有效提高群众参与城市管理积极性,共同营造‘人民城市人民管’的良好氛围。”常青街道城市管理部相关负责人表示。

记者 王珊珊 通讯员 张妍

## 宪法宣传进社区 法治意识入人心

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 王雨桐 程甜甜 孙雨静) 12月4日是第十个“国家宪法日”,为进一步弘扬宪法精神、社会主义法治精神,增强辖区居民知法、懂法、守法、用法的意识,近日,合肥市蜀山区西园街道汉嘉社区组织开展“宪法宣传进社区 法治意识入人心”宪法日主题宣传活动。

活动现场,社区工作人员通过摆放宣传展板、发放宣传折页、现场提供法律咨询服务等方式,用通俗易懂的语言向居民群众重点宣传了宪法相关知识,进一步提高广大居民对宪法的认识,树立正确的尊法、学法、守法、用法观念。同时,志愿者还向大家普及与生活息息相关的法律法规,讲解相关的法律常识和

维权渠道,提醒大家要用法治思维解决问题,增强依法维权意识,学会运用法律的武器来保护自身的合法权益。不少参加活动的居民表示通过此次宣传活动了解到宪法离居民日常生活很近,也了解到每个人都必须捍卫宪法的权威,让宪法知识、法治观念更加入脑、入心。

通过此次活动的开展,使居民进一步加深了对《中华人民共和国宪法》的认识和理解,提高了宪法意识和法治理念,营造了社区居民学习宪法、尊崇宪法的浓厚法治氛围,为社区居民的合法权益撑起了一把“平安伞”,为和谐、稳定的社区环境奠定坚实的基础。

## 车谷社区开展国家宪法日宣传活动

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 张同艳) 为进一步弘扬宪法精神,树立宪法权威,传播宪法文化,让宪法走进人民群众日常生活中,12月4日上午,合肥市包河区骆岗街道车谷社区党委、团总支、妇联、关工委、新时代文明实践站开展“12·4”国家宪法日宣传活动。活动以“大力弘扬宪法精神,建设社会主义法治文化”这一主题,向现场群众解读法律法规,聚焦群众关注的法治热点问题,重点宣传了宪法的法律

地位、基本原则、公民的权利义务,突出宣传民法典、安徽省住宅小区物业管理条例、合肥市住宅小区物业管理条例以及反电信网络诈骗法等与居民生活息息相关的法律法规,并结合法律案例增强大家的防范与自救意识,让居民树立法制意识和自我保护意识,自觉学法、守法、用法。通过此次宣传活动,发放各类宣传手册100余份,在辖区范围内形成了尊崇宪法、学习宪法、维护宪法、运用宪法的浓厚法治氛围。

## 凝聚社会力量 合力共抗艾滋

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 陈霞) 12月1日是第36个“世界艾滋病日”,为维护辖区居民身体健康和生命安全,提高群众防“艾”意识,合肥市南岗新城社区联合南岗卫生院开展“凝聚社会力量、合力共抗艾滋”健康宣传活动。

“艾滋病可通过性接触、血液及血制品、母婴等途径进行传染……”活动现场,防“艾”志愿者通过义诊、咨询等方式为到场群众提供专业的问题解答和讲解,为居民详细讲解关于艾滋病的知识,普及艾滋病传播途径及如何防治。同时向居民发放艾滋病防治

宣传手册和防“艾”纪念品,宣传艾滋病的危害和主动检测的重要意义,普及防范感染艾滋病的知识和技能。让居民做到知“艾”、防“艾”,“这是一次非常有意义的健康宣传,我们日常要有健康生活方式,才能远离艾滋。”居民王大爷说道。

此次活动共发放宣传单页700余份,受众群体2000余人,有利于帮助居民形成更加理性、负责、健康的生活态度和方式,为构建健康平安的社区环境奠定坚实的基础,下一步,社区将继续做好艾滋宣传工作,逐步提升居民的自我防护能力,为居民生命健康保驾护航。

### 一句话新闻

合肥经开区莲花社区星海居委会高度重点网格化管理在居民矛盾纠纷化解中起重要作用,积极搭建多元化解平台,经过两次调解有效解决了雍景台小区2号楼两户居民因房屋漏水问题产生的矛盾,积极创造邻里和睦的社区氛围,促进社区大和谐。  
记者 沈娟娟 通讯员 宋陈昕

12月1日,合肥市包河区淝河镇司法所卫乡村法律服务站、社保办、乡村振兴办、应急办等多部门在蓝溪云庭小区开展“江淮普法合肥行”——普及《宪法》知识,弘扬法治精神普法宣传活动。

记者 马冰璐 通讯员 陈青虎

今年的12月4日是第十个国家宪法日,为广泛宣传宪法知识,弘扬宪法精神,合肥经开区新港工业园庭湖社区妇联通过多种形式向辖区居民普及宪法知识和“反家庭暴力”等和生活息息相关的法律常识,与居民们共赴一场“法治之约”。

记者 沈娟娟 通讯员 蒋晓稳

## 让垃圾分类成为低碳生活新时尚

星报讯(记者 沈娟娟 通讯员 倪聪) 为进一步推动新站高新区垃圾分类工作全面开展,深入宣传《合肥市生活垃圾分类管理条例》,切实增强广大市民垃圾分类意识和学法守法意识,11月30日,合肥新站高新区应急和城管局、磨店社区在光明社居委会开展“生活垃圾分类普法宣传”活动。

活动现场,普法志愿者通过摆展台、设展板、向广大居民详细阐述立法意义、主要法律条款和亮点特色等问题,热心解答居民咨询,并向居民赠送环保袋和宣传手册。

考虑到老年群体的学习接受能力,普法志愿者通过播放视频,用通俗易懂的语言讲解垃圾分类相关知识,现场指导厨余垃圾、可回收物、有害垃圾和其它垃圾的标识区分,营造“垃圾分类人人知晓,垃圾分类人人参与”的良好氛围。

下一步,新站高新区应急和城管局将继续加强垃圾分类的普法宣传工作,通过多种形式、多种渠道让更多的居民了解垃圾分类的重要性,保持良好的分类意识,共同为建设绿色、低碳、环保的家园而努力。

## 全力筑牢冬防冬治民生安全防线

星报讯(记者 赵汗青 通讯员 张党政) 入冬以来,肥东县陈集镇立足冬防冬治工作要求,全力筑牢冬防冬治民生安全防线。

陈集镇先后组织镇村全体干部召开2023年冬防冬治工作部署会、推进会,全力推动工作落实,充分发挥“村村通”应急宣传广播全覆盖的优势,深入宣传。陈集镇成立了冬防冬治工作领导小组,配齐配强社区冬防冬治工作巡逻队伍,至少保障每晚有一名镇干部带队对辖区路段开展夜间巡逻。陈集镇在道路卡点安装了监控设备。积极组织综治办、派出所、网格员等人员,统一佩戴袖章和安全器具,采取“人防+技防”的方式,“点、线、面”结合,对辖区7个社区主要交通路段、学校等责任区域开展常态化巡逻,发现问题及时处置,做到防患于未然。陈集镇综治办牵头镇纪委、派出所等相关部门采取定期、不定期相结合的方式在夜间进行督查,对社区冬防冬治站岗放哨情况进行督查,确保社区巡防人员不脱岗、不离岗。